dt = 0.009
(CFL-Bedingung erfiillt)

Schwingung im Saitenmittelpunkt, f=0

0.2 T T T T

Auslenkung in m
)

-0.05

-0.151

-0.2 i i i i
0 0.2 0.4 0.6 0.8

Zeit

Auslenkung zum Endzeitpunkt tE=1, f=0
0.05 T T

-0.05

Auslenkung in m

-0.15

i
0.2 0.4 0.6 0.8
Saitenlange in m

Mittelpunkt, f=sin(5*pi*t)

0.035 T T T
0.03

0.025 -

o
9
N

o
=)
2
@

Auslenkung in m

0.005 -

0 i i i i

0 0.2 0.4 0.6 0.8
Zeit

Auslenkung zum Endzeitpunkt tE=1, f=sin(5*pi*t)

0.5

Auslenkung in m

s

15 i i i
[¢] 0.2 0.4 0.6 0.8
Saitenlange in m

Auslenkung in m

Auslenkung in m

Auslenkung in m

Auslenkung in m
=)

dt = 0.01008
(CFL-Bedingung nicht erfiillt)

s x10" Schwingung im Saitenmittelpunkt, f=0

0.5

-1 i i i i

0 0.2 0.4 0.6 0.8
Zeit

s x10" Auslenkung zum Endzeitpunkt tE=1, =0
2 T T T

0.5 i 1

-15 i i i
0 0.2 0.4 0.6 0.8
Saitenlange in m

Mittelpunkt, f=sin(5*pi*t)
60 T T T

40+

N
S

!
N
o

60 i i i i
0 0.2 0.4 0.6 0.8

Zeit

Auslenkung zum Endzeitpunkt tE=1, f=sin(5*pi*t)

200 T
150

100

-100

-150r

-200 .

0 0.2 0.4 0.6 08
Saitenlange in m

Tabelle 1: Vergleich verschiedener Zeifschrittweiten fiir Schwingungsbeispiel



